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Odense d. 24. marts 2007

BERETNING FRA EFOMP’S DELEGEREDE FOR ÅRET 2006
EFOMP council møde i Malaga 6. oktober 2006

Mødet blev, som det er tradition, holdt i tilknytning til et møde i et nationalt selskab, her det spanske selskab for medicinsk fysik (SEFM); det er en praktisk nødvendighed, at der er lokal opbakning til organisering. I mødet indgik en dag om uddannelser inden for medicinsk fysik i europæisk perspektiv med gennemgang ved repræsentanter for et antal lande. Det er stadig klart, at der er meget betydelige forskelle mellem de forskellige europæiske landes uddannelser med Holland i den absolutte top (5 år til kandidat + 4 år til generel hospitalsfysiker); Danmark ligger i den pæne ende, mens andre har betydeligt lavere krav.

Formålet med ”council” er dels det rent administrative, der legitimerer organisationen, dvs. valg og økonomi, afrapportering fra ”officers” og ”comittees” men også diskussion af løbende emner i en proces, der ofte strækker sig over flere år.  Svagheden i paraplyorganisationen er, at det er umådeligt vanskeligt at træffe beslutninger af større rækkevidde, fordi de delegerede i sagens natur har begrænset mandat. Ofte (for ofte) bliver det nødvendige materiale ikke distribueret i tide med det resultat, at sager udsættes (endnu) et år. 

Det fulde referat fra rådsmødet kan findes via dette link til EFOMP:

http://www.efomp.org/nmo/council2006/MalagaCouncilMinutes.pdf
Kun ca halvdelen af EFOMP´s medlemmer var repræsenteret i Malaga.

Præsidenten Wolfgang Schlegel (Tyskland) gjorde rede for sine mål for EFOMP inden for emnerne ”videnskab”, ”uddannelse”  og ”professional affairs”. Det sidste dækker bl.a. over emnerne ”qualified” og ”specialist” medical physicist, det som i DSMF varetages af bedømmelsesudvalget.

Kassereren Peter Sharp (UK) oplyste, at økonomen i selskabet er omtrent i balance med nuværende kontingenter. Der er planer om at registrere selskabet i UK på en måde, der gør det juridisk muligt at søge EU-midler og anden fondsstøtte til selskabets formål.

Terese Eudaldo (Spanien), Education and Training Committee (som Kjeld Olsen også er medlem af) redegjorde for den næsten færdige revision af en ”Policy statement ” på dette område til erstatning for et af EFOMP´s første dokumenter fra 1984, mhp vedtagelse på næste møde.

Der blev tildelt 2 æresmedlemsskaber af EFOMP, hvorimod EFOMP-medaljen ikke uddeltes, da den eneste indstillede ikke opfyldte kriterierne.

Kassereren blev genvalgt, mens der var nyvalg til posterne i Education and Training Committee (Marta Wasilewski-Radwanska, Polen) og C. on European Matters (Eduardo Guibelade, Spanien).

Der var fortsat debat om den eventuelle dannelse af et egentligt europæisk selskab for medicinsk fysik (med direkte medlemskab). Der er endnu ikke udsendt konkret materiale herom.

En hel del tid blev brugt (uden afgørelse) på et internt portugisisk problem, hvor to konkurrerende nationale organisationer gør krav på repræsentationen. En nedsat gruppe vil gennemgå argumenterne og præsentere et forslag til konklusion på næste møde.

Der holdes EFOMP kongres i september 2007 i Pisa (med tidligere EFOMP præsident Alberto del Guerra i spidsen). I 2008 holdes møde i council i Krakow, og i 2009 holdes EFOMP kongressen i München i samarbejde med det tyske selskab for medicinsk fysik.
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