Bestyrelsens beretning på generalforsamlingen d. 24. maj 2014
Bestyrelsen i Dansk Selskab for Medicinsk Fysik har fungeret godt og der er et godt samarbejde i gruppen. Bestyrelsen er på stort set alle poster ny og har derfor brugt en del ressourcer på at konstituere sig – både internt og eksternt.

Arbejdsfordelingen i bestyrelsen er således som følger.
· Brian Holch Kristensen – Formand samt DSKO og ESTRO kontaktperson

· Harald Spejlborg – ” afgående” kasserer (løbende overdragelse i gang til Heidi Rønde)

· Karina Gottlieb – Sekretær

· Heidi Rønde – ”kommende” kasserer og revisionsansvarlig for foreningens vedtægter
· Asger Greval Petersen – NACP delegeret (stor og noget arbejdstung post)
· Poul Erik Braad – NACP komité for nuklearmedicin (i sin opstart)

· Lars Jødal – Bestyrelsesrepræsentant i uddannelsesrådet

Ud over enkeltsager, der typisk kommer på dagsordenen via foreningens hjemmeside og postkassen, så har bestyrelsen arbejdet med et par hovedtemaer.
Debat om vedtægtsændringer

Grundlæggende ville bestyrelsen gerne skabe en debat omkring hvilke ordinære medlemmer foreningen ønsker at optage og lagde op til en åben debat på vores udmærkede hjemmeside (se nyhed på hjemmesiden d. 03/12/2013). Debatten kom desværre aldrig rigtig i gang, men intensionen var at få nuancerede debatindlæg ind på et ret kompliceret spørgsmål, hvor vi ved, at der allerede i foreningen er stor uenighed. Vi har valgt ikke at tage denne særlige diskussion på generalforsamlingen her i Turku, da vi finder det vigtig med flest mulige deltagere til en sådan debat.
Diskussioner omkring generalforsamling og NACP symposium

Der henvises her til indlæg på hjemmesiden d. 10/03/2014.
Diskussioner omkring ”new” Åbent Hus

Der har i bestyrelsen været debat om hvorledes DSMF’s Åben Hus arrangement skal håndteres. Det har jo tidligere været de onkologiske afdelinger der har afholdt det med stor deltagelse fra onkologiske medarbejdere der ikke nødvendigvis var medlem af foreningen. Derudover har det til tider været svært at finde den årlige vært. Derfor lægges der op til fra bestyrelsens side at forsøge at ramme bredere ud på de tre grenspecialer i de fremtidige Åbent Hus arrangementer. Måske skal det ikke holdes hvert år og man kunne forhåbentlig afholde noget der minder om ”Åbent Hospital”, hvor flere afdelinger er involveret. Det er dog en noget sværere øvelse som vært. DSMF sponsorerer i dag arrangementet med op til 25.000 kr.
Ung fysiker prisen 2013

Bestyrelsen har efter indstilling af tre mulige kandidater fra uddannelsesrådet valgt at tildele prisen til


Dennis Tideman Arp, Aalborg Universitetshospital


EXACTRAC X-RAY AND BEAM ISOCENTERS - WHAT'S THE DIFFERENCE?

Dennis afholder det traditionelle indlæg ved næste generalforsamling i 2015. Tillykke.

Speciel Interest Group (SIG)
Bestyrelsen har nedsat en SIG gruppe, der skal arbejde med ensretning og oplysning omkring indretning og strålebeskyttelse af acceleratorbunkere til strålebehandlingsapparatur. Mere om dette senere i dagsordenen for denne generalforsamling.

Generelt er det bestyrelsens mål at lave mange flere at disse SIG’er med det formål at skabe national samarbejde omkring fx internationale retningslinier. DSMF er et rigtigt godt forum for sådanne tiltag.

På vegne af DSMF’s bestyrelse - Brian Holch Kristensen

