Beretning fra bestyrelsen i DSMF til generalforsamlingen 22. april 2010

Baseret på "talepapir" for formanden til dagordenens pkt. 3

Det går godt for foreningen. Vi har i årets løb fået 15 nye medlemmer, og er nu oppe på ca. 150 ordinære medlemmer og 12 firmamedlemmer. Og symposiet er igen velbesøgt.

Siden sidste års generalforsamling har der kun været afholdt 2 "fysiske" bestyrelsesmøder, 1 i Århus og 1 i Odense, sidstnævnte med deltagelse af Lars Hanson fra DSMMR. Det meste af arbejdet er foregået per email. Som noget nyt - oprindelig en nødløsning - har vi i den sidste måned op til symposiet holdt 3 video-møder med 2 deltagere i Århus og 3-5 i København. Det har fungeret overraskende godt - måske ikke så overraskende for de mange, der  bruger det i hverdagen - fx Århus/ Herning - og Rigshospitalet/ Næstved. Brugbarheden skyldes delvis, at bestyrelsen i løbet af året har udviklet en geografisk koncentration i København, idet Ivan Vogelius er flyttet fra Vejle til Riget og Theis Bacher fra Århus til Gentofte. 

Ud over de almindelige småsager, der kræves for at drive en forening, har vi beskæftiget os med

- hjemmesiden, med en net-spørgeundersøgelse, som behandles under dagsordenens punkt 4

- lovene, som vi kommer til i pkt. 9, og endelig sammen med Uddannelsesrådet

- hospitalsfysikeruddannelsen, hvor udviklingen er detaljeret beskrevet i Carsten Brinks skriftlige beretning.

Mht uddannelsen håber jeg på, at vi nu har et gennembrud. I februar fik vi - efter 14 måneder med jævnlige rykkere - et udkast med titlen: Bekendtgørelse om specialuddannelse til Hospitalsfysiker - som vi svarede på 17. marts. Næsten alle vores konstruktive kommentarer blev indarbejdet i det næste udkast, og i forgårs afleverede jeg de sidste 5 rettelser per telefon til juristen i Sundhedsstyrelsen. En god ting er, at der nu eksplicit står i  paragraf 6, at omkostningerne til uddannelsen betales af regionerne. Det skal man nok være forsigtig med at overfortolke, men vi anser det grundlæggende for positivt. Bekendtgørelsen skal så lige gennem Sundhedsstyrelsens direktion, og videre en tur i Sundhedsministeriet og ministeriet for Videnskab, Teknologi og Udvikling; så der kan stadig ske en del. Og så mangler vi altså stadig lige at få autorisation, CPD system og ekspertniveau ind.

Det kniber stadig lidt med selskabets synlighed. Der er ingen tvivl om, at SIS kender os og respekterer os som nære medspillere. Også inde i Sundhedsstyrelsen er der helt sikkert flere, der begynder at kende vores eksistens og berettigelse, men alligevel måtte jeg i denne uge skrive ind og beklage, at DSMF ikke er opført på høringslisten for KræftplanIII. Hvis vi ønsker nogen indflydelse er der ingen vej uden om også at deltage i den type opgaver, selv om det kræver meget tid. I dette tilfælde er det nok mest røntgen, der skal på banen, når det gælder screening og tidlig diagnostik.

Men alt i alt finder bestyrelsen, at det har været et tilfredstillende år for DSMF.

